
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Αθήνα, 15/02/2023 
 
Της:  Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  

 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

                      Τον κ. Υπουργό Υγείας                       

 

ΘΕΜΑ:  

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  

Σύμφωνα με σχετικό Δελτίο Τύπου του Σωματείου Εργαζομένων στα Κέντρα Πρόληψης των 

Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας, από το τέλος της προηγούμενης 

χρονιάς μέχρι και σήμερα, συνεχίζονται οι διεργασίες για το κλείσιμο του Κέντρου Πρόληψης 

Πειραιά. Όπως χαρακτηριστικά τονίζουν: «Ο Θεσμός του Κέντρου Πρόληψης λείπει από την 

Περιφερειακή Ενότητα Πειραιά, από την Περιφερειακή Ενότητα Ανατολικής Αττικής, όπου και 

εκεί έχει ιδρυθεί Κέντρο Πρόληψης, το οποίο δεν στελεχώθηκε από την Περιφερειακή ενότητα 

Δυτικής Αττικής, από το Δήμο Χαλανδρίου, Ν. Φιλαδέλφειας και πολλούς άλλους. Το ίδιο 

ισχύει και σε άλλες περιοχές όπως στη Γλυφάδα και την Αργυρούπολη, καθώς τα εκεί Κέντρα 

Πρόληψης δεν στελεχώθηκαν ικανοποιητικά μετά από αποχώρηση προσωπικού. Αυτό που 

λέγεται από εκπροσώπους της Πολιτείας είναι ότι μετά και την ένταξη του προσωπικού των 

Κέντρων Πρόληψης στο μητρώο μισθοδοτούμενων από το Δημόσιο πρέπει να γίνουν 

προσαρμογές στο “υβριδικό” θεσμικό πλαίσιο των Κέντρων Πρόληψης. Πάγιο και σταθερό 

όλα αυτά τα χρόνια αίτημά μας. Παρόλα αυτά, η κυβέρνηση καθυστερεί την νομοθετικά 

προβλεπόμενη έκδοση του «ενιαίου εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας», που θεωρείται η 

μικρότερη δυνατή προσαρμογή και αυτό γιατί και αυτή η Κυβέρνηση δεν βάζει στο διάλογο, 

την πλήρως δημόσια λειτουργία των Κέντρων Πρόληψης. Δημιουργούν τα αδιέξοδα και δεν 

τα λύνουν, γιατί ουσιαστικά δεν έχουν σχέδιο με την Πρόληψη. Στις επανειλημμένες 

διεκδικήσεις μας για προσλήψεις, (συνολικά είναι κενές 138 θέσεις) αλλά και συγκεκριμένα 

για τις προσλήψεις του Κ.Π. Πειραιά ώστε «να λειτουργήσει», ακούμε το ίδιο μότο: Έχουν 

κολλήσει στο Υπουργείο Εσωτερικών και στην Γενική Γραμματεία Ανθρώπινου Δυναμικού 

Δημόσιου Τομέα, όπως και ο Κανονισμός». 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

«Συνεχίζονται οι διεργασίες για το κλείσιμο του Κέντρου Πρόληψης 

Πειραιά των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας»  
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

1. Σκοπεύετε να πάρετε όλα τα απαραίτητα μέτρα για την νομότυπη έναρξη της λειτουργίας 

του Κέντρου Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας στους 

Δήμους της περιφέρειας του Πειραιά; 

2. Για ποιους λόγους καθυστερείτε την νομοθετικά προβλεπόμενη έκδοση του «ενιαίου 

εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας» των ως άνω Κέντρων Πρόληψης των Εξαρτήσεων και 

Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 




